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Uitstromers internaten GO!  -  Zorgcontinuïteit

Minderjarigen met een beperking die worden opgevangen in een internaat van het VAPH 
(Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap) krijgen op het ogenblik dat ze 
meerderjarig worden automatisch een persoonsvolgend budget. Minderjarigen die naar 
een van de negentien internaten van het GO! gaan, belanden op dat moment echter op 
een wachtlijst. Het gaat om zestien internaten die verbonden zijn aan een school voor 
buitengewoon basisonderwijs (medisch-pedagogische instituten) en twee die verbonden 
zijn aan een school voor buitengewoon secundair onderwijs (IBSO - instituut voor 
buitengewoon secundair onderwijs van het GO!). Daar komt nog één autonoom internaat 
buitengewoon onderwijs bij.

De verschillende behandeling naargelang het soort internaat is erg moeilijk te 
verantwoorden, omdat de ouders vaak geen bewuste keuze maken tussen beide soorten 
internaten. Ze sturen hun kind gewoon naar het internaat dat het dichtst bij huis is en/of 
de specifieke zorg kan bieden die hun kind nodig heeft.

Over deze problematiek stelde ik al heel wat vragen en dit al sinds 2015. In mijn laatste 
schriftelijke vraag (nr. 38 van 26 oktober 2018) gaf de toenmalig bevoegde minister het 
volgende aan:
“We bekijken de problematiek ruimer dan enkel de leerlingen die uitstromen uit een IPO 
OF MPIGO. We wensen het principe van zorgcontinuïteit uit te breiden naar de oudste BuSO 
OV1 en OV2 schoolverlaters die voorheen gebruik maakten van internaat (MPIGO, IBSOGO 
en IPO). Deze legislatuur nog wordt door de betrokken agentschappen een periodieke 
gegevensdeling en monitoring opgezet. Op basis van de monitoring wordt er een plan van 
aanpak, m.i.v. timing en financieel plan opgemaakt waarbij er tegen 2020 een transitie 
over een periode van 4 tot 5 jaar voor jongeren voorzien wordt naar zorgcontinuïteit. In 
het beleidsdomein Onderwijs zal ook de impact op de capaciteit van de scholen en hun 
respectieve internaten onderzocht worden.”

1. Is de timing behaald om op basis van de monitoring een plan van aanpak met inbegrip 
van de timing en financieel plan op te maken waarbij in 2020 in een transitie over een 
periode van vier tot vijf jaar voor jongeren voorzien wordt naar zorgcontinuïteit?

2. Kan de minister het plan van aanpak in verband met deze transitie ter beschikking 
stellen?

3. Welk budget wordt uitgetrokken om deze transitie te voltooien? Graag een opsplitsing 
per jaar.



4. Hoeveel jongeren verblijven er in een GO!-internaat? Graag een opsplitsing per leeftijd 
en per type internaat.

5. Hoeveel jongeren uit GO!-internaten kwamen in 2017, 2018 en 2019 op een wachtlijst 
terecht voor een persoonsvolgend budget (PVB) na het meerderjarig worden? En in 
welke prioriteitengroep? Wat zijn de budgetten waar ze per persoon op wachten?

6. Hoeveel jongeren verblijven er in een VAPH-internaat? Graag een opsplitsing per 
leeftijd.

7. Hoeveel jongeren kregen een automatische toekenning van een VAPH-internaat in 
2017, 2018 en 2019 en hoeveel zullen dat er in 2020 zijn? Hoe hoog zijn de budgetten 
die per persoon zijn toegekend?
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1. Er werd inderdaad een globaal plan van aanpak m.i.v. een financiële analyse van de 
totale kost opgesteld door het VAPH, in afstemming met de collega's van Opgroeien 
en Onderwijs. 

2. Deze nota is vorige regeerperiode niet meer besproken op de Gemengde Beleidsraad 
Welzijn-Onderwijs. Er zijn door het VAPH een aantal wijzigingen doorgevoerd in het 
proces van zorgcontinuïteit. Voor IPO’s en internaten van het GO! Zijn voorlopig 
geen verdere initiatieven gepland.

3. Er werd op heden geen budget gereserveerd voor de ruimere groep jongvolwassen 
schoolverlaters, noch voor de specifieke groep schoolverlaters die gebruik maken van 
IPO en GO!

4. Het GO! kan deze cijfers pas tegen medio maart bezorgen

5. Zie vraag 4.

6. We menen dat door gebruik van de term internaat voornamelijk wordt gekeken naar 
ondersteuning door een MFC met voltijds verblijf (min.4 dagen per week). Op 
31/12/2018 verbleven 3970 van de jongeren in een MFC met minstens 4/5 dagen 
per week in een MFC (functie verblijf). 

7. In 2017 werden de berekeningen manueel gemaakt en dus geen gegevens bij 
gehouden over de gebruikte functies bij berekening. In 2018 werd aan 337 unieke 
personen een terbeschikkingstelling zorgcontinuïteit of tijdelijk zorgcontinuïteit 
gegeven. 167 van die 327 werden berekend op basis van minstens 4/5 dagen 
verblijf. Gemiddeld werd een budget van 64 zorggebonden punten ter beschikking 
gesteld in het PVB zorgcontinuïteit. Voor gegevens 2019 kunnen we deze nog niet 
aanleveren. Voor 2020 kunnen we niet op voorhand weten wie zal overstappen. Dit 
hangt af van wie de toeleiding doorloopt

Leeftijdscategorie 

Minstens 
4/5dagen per 

week
verblijf

0-5 jaar 19
6-11 jaar 486
12-17 jaar 1763
18-21 jaar 1300
22-25 jaar 396
+25 jaar 6
Eindtotaal 3970


